

天水特色興市 寫中華文明肇啟地新篇

甘肅天水市自古以來，以西北地區少有的優越自然環境、適宜氣候和豐富物產，被視為黃土高原上一塊晶瑩綠潤、璀璨迷人的「綠寶石」，素有「羲皇故里」、「隴上江南」的美譽。天水亦是國家老工業基地，是甘肅省裝備製造業兩大聚居區之一。天水還是中國西部唯一的航天育種基地。2006年，國家發改委又將其與陝西「五市一區」共同列入設立了「關中—天水經濟區」。天水這一被譽為世界華人尋根祭祖聖地的古老而又充滿現代發展元素的西部名城，正以其獨有的資質和特色開拓新征程，續寫中華文明肇啟地的歷史新篇章。

本報記者：楊韶紅 通訊員：楊瑞峰 實習記者：朱莉萍

裝備製造業 提升城市綜合實力

天水是國家老工業基地，甘肅省裝備製造業兩大聚居區之一。改革開放以來，天水市把發展裝備製造業作為提升城市綜合實力的重要戰略，提出以重大特色裝備為導頭、以一批知名骨干企業為支撐、以大量「精、特、專」中小企業為配套，以機械製造、電工電器、電子信息三大裝備製造業為主體，建設西部裝備製造業研製製造基地、西部裝備製造業聚集城市和以裝備製造業為主體的西部工業強市的衛門目標。先後制定出台《關於加快實施「工業強市」戰略的決定》、《關於振興裝備製造業促進工業經濟發展的意見》、《關於實施「10強50戶」工業的意見》和《「十一五」裝備製造業發展規劃》，組織實施「六大技術創新工程」。

「十五」以來，天水市95%以上的裝備製造業設立了科研開發機構，星火機牀公司技術中心列入國家級企業技術中心，成為國際級數控機床生產的龍頭航母和國際「863」計劃重點項目儲備區，華天電子集團、天水電器傳動研究所、天水鐵電廠被列為國家級高新技術企業。2008年天水市完成新產品研發130項，實現銷售收入15億元。

星火機牀產業國際化

在國內裝備製造行業內，「天水製造」具有強大影響力，特別是「星火現象」就如「海爾現象」一樣，引發國內數控機床界的思考。天水星火機牀有限公司研發的數控機床在國際市場上具有較強的競爭力。

天水星火機牀有限公司研發的數控機床在國際市場上具有較強的競爭力。

天水星火機牀有限公司研發的數控機